

# 歡慶創校 130 週年

## 傳承 130 載 共創新未來

秘書室

國立臺北教育大學創校 130 週年校慶，12 月 6 日上午於校內舉辦校慶慶祝大會，邀請各界嘉賓、校友與全體師生共同慶賀，總統賴清德也特別以賀電獻上祝福，為國北教大校慶慶祝大會增添光彩。

陳慶和校長指出，國北教大在全體教職員工生的齊心協力下，爭取約 3 億元的師培計畫經費，創新培育具備素養導向及跨域教學能力的優秀師培生，教師資格考試通過率與教甄錄取率及雙語公費生表現居全國之冠，成為「教育創新師培龍頭」。同時也積極爭取產官學研部門之計畫及補助經費約 22 億元，有效建構國北校大成為「專業跨域的創新學園」、「產研趨勢的研發基地」、「社會正向的發展重鎮」、「健康樂活的永續校園」

及「教育藝文與數理科技整合之創新特色大學」。其中，全面精進系所教學與產學研究之創新發展；建立 12 個校級特色研究中心，大幅提升教學及產學研究之質與量，讓師培及非師培生成為專業跨域創新人才，進而順利就業或創業，畢業生整體就業率已提升至 98% 以上。為提升國際品牌及聲譽，目前全球已締結了 136 所姊妹校，今年也與國際扶輪合作創設臺灣第一個「國際和平中心」，培養更多具國際視野的青年領袖。



130 週年校慶貴賓大合照

陳校長也感謝億光電子葉寅夫董事長、隆遠集團莊子華董事長、天虹科技創辦人王偉旭董事長、Conti 楊維超董事長、長耀建設謝國董事長，名人堂簡俊卿建築師、排協龔建榮理事長、林茂榮董事長等企業家及公益人士、周餘龍教授教育基金會與歷任校友總會理事長及所有校友長期捐助資金協助本校的創新發展。其中，傑出校友國際聲樂家簡文秀教授，與夫婿億光電子葉寅夫董事長 5 年來持續鉅額捐資，今年更捐贈 2 千萬元協助國北教大設立「若竹 AI 創新學苑」，打造融合教育、藝文與數理科技的跨域創新基地，培育 AI 跨域創新人才，也捐贈 360 吋全彩最高階顯示屏與聖誕燈及藝術裝置，展現無私大愛的精神。

慶祝大會在校友合唱團領唱校歌、全體與會者齊唱的歌聲中隆重揭幕。校方安排精彩表演，傑出校友同時也是知名聲樂家簡文秀教授，特別以學妹的身分演唱國北教大學長——臺灣歌謠之父鄧雨賢的創作名曲「望春風」，及經典名曲「寄語白雲」以動人歌聲為母校獻

唱，共同為國北教大慶賀 130 週年生日，場面溫馨感人。

為慶祝創校 130 週年，國北教大自 114 年 1 月起推出一系列校慶活動，包括國際和平論壇、全校運動會、高教深耕成果展、體育表演會、名師揮毫、「130！向前行」點燈祈福儀式、世紀婚禮情聚北師等，充分展現學校的學術能量與校園活力。其中，國際和平論壇邀集國內外扶輪領袖探討全球和平議題；名師揮毫活動由多位書畫名家現場創作並贈送作品，深受社區居民喜愛；「世紀婚禮情聚北師」則邀請校友夫妻返校，共同見證 130 週年的歷史時刻。

11 月 27 日舉行的「130！向前行」點燈祈福儀式中，校方敲響和平鐘並點亮 15 米高的巨型聖誕藝術燈飾，為臺灣與國北教大祈福，象徵希望、光明與和平長伴校園。燈飾將展至 115 年農曆春節後，歡迎市民走入校園欣賞光影藝術，感受校慶的溫馨與喜悅，並為新年增添美好祝福。



陳慶和校長與傑出校友合影